Shanghai Law

涕 治 カ 法

-扫. 或搜微信号 'shfzb34160932'

微博http://weibo.com/shfazhibao

农历十月十八 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn 总第 6646 期 2021 年 11 月 22 日 星期一

#### 上海市习近平法治思想学习实践宣讲团成立

# 专贯彻习近平

本报讯 记者昨日从上海市司 法局获悉,上海市习近平法治思想 学习实践宣讲团(以下简称"宣讲 团")近日正式成立。据悉,宣讲 团成员由上海立法、执法、司法、 普法工作机关, 高等院校及法学研 究相关单位推荐的领导干部、法 官、检察官、专家学者等组成,共 40人,将在全市进行巡回宣讲活 动。

近日, 市委依法治市办、市委

宣传部、市法宣办决定成立上海市 习近平法治思想学习实践宣讲团, 以深入学习宣传贯彻习近平法治思 想,广泛宣传阐述习近平法治思想 的重大意义、精神实质、核心要义 以及上海学习实践重要成果,推动 在全市形成笃学践行习近平法治思 想的浓厚氛围。

据市司法局介绍,宣讲团坚持 以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,全面贯彻党的十九大 和十九届二中、三中、四中、五 中、六中全会精神,深入学习宣传

和贯彻落实习近平法治思想,增强 "四个意识"、坚定"四个自信"。 坚决做到"两个维护",坚定不移 走中国特色社会主义法治道路,深 入践行"人民城市人民建,人民 城市为人民"重要理念,进一步 学深悟透习近平法治思想, 使广 大党员、干部切实增强政治自觉、 思想自觉和行动自觉,不断提高 运用法治思维和法治方式深化改 革、推动发展、化解矛盾、维护稳 定、应对风险的能力,进而在深入 践行习近平法治思想中彰显引领高

质量发展、高效能治理、高品质 生活的法治力量,推动全面依法 治市工作不断取得新成效, 使法 治成为上海城市核心竞争力的重要 标志, 更好展现城市软实力的善治 效能。

据悉,宣讲团将以讲理论、讲 政策、讲故事三方面为抓手,引 导党员干部群众深刻把握全面依 法治国的政治方向、重要地位, 增强走中国特色社会主义法治道 路的自觉性、坚定性; 引导各级 领导、干部把握宏观政策、明确

工作要求,切实把习近平法治思想 贯彻落实到全面依法治市各领域、 全过程; 引导党员干部群众增进对 党委政府法治建设决策部署的理解认 同, 充分运用法治维护自身权益、追 求美好生活。

宣讲团要把学习实践习近平法治 思想作为当前和今后一个时期的重大 政治任务, 要通过宣讲活动, 切实组 织开展习近平法治思想进机关、进企 业、进农村、进校园、进社区、进军 营、进网络等活动,在全市持续掀起 习近平法治思想学习宣传热潮。



### 与死神抢人的"老急诊"

·记上海市宝山区中西医结合医院急诊医学科副主任施巍

■ 详见 A3



## 本市3-5岁儿童新冠疫苗开打

"小勇士们"勇敢亮出小胳膊

□见习记者 陈友敏

本报讯 近日,上海各区陆续全 面开展 3-5 岁儿童新冠疫苗接种工 作,各接种点做足准备工作,现场井 "小勇士们"年龄虽小,但 然有序。 大多勇气可嘉,一个个在接种现场勇 敢亮出小胳膊。

11月20日上午9时,位于宝山 区友谊路街道的长滩社区卫生服务站 临时接种点迎来了首批预约的孩子和 家长。5岁的郭晨翔小朋友在妈妈的 陪同下,经过查验健康码、行程码、 测温、预检等环节,10分钟不到便 打完了疫苗。郭晨翔小朋友一脸淡定 .....。却对对对及一应欲定 地说:"我一点儿也不怕,打疫苗是 为了消灭病毒的。"

有不怕打针的孩子, 自然也会有 害怕打针的孩子。有一些孩子看到 要打针,还是哭了鼻子,但在现场 医护人员、家长和老师的鼓励下, 小朋友们还是鼓足勇气顺利完成了 接种

记者了解到,考虑到3-5岁儿 童年龄较小,很多接种点除了配备儿 科医生以及心理医生以外,还为孩子 们准备了"小奖品"。比如,长宁区 天山中医医院准备了小朋友喜欢的小

点心作为奖励; 友谊街道社区卫生服 务中心除了小点心,完成接种的小朋 友还会得到奖励贴纸; 上海市光华中 西医结合医院接种点特意为孩子们准 备了毛绒玩具、积木、拼图、棒棒 糖,来缓解他们的紧张情绪。

由于 3-5 岁这个年龄段的宝宝 本身就需要接种其他疫苗,比如3岁 时需要接种第 1 剂 AC 群流脑多糖疫 苗,4岁时接种第2剂水痘疫苗,不 少家长担心这些疫苗是否可以和新冠 疫苗一起接种。对此, 上海市疾控中 心表示, 如果宝宝最近刚接种过水痘 疫苗、流感疫苗、流脑疫苗或其他疫 苗,建议间隔14天再接种新冠病毒 疫苗。如果已经预约了近期接种其他 疫苗的,建议仍然按预约日期去接 种,尤其是免疫规划疫苗,建议优先 接种。间隔至少14天后,再接种新 冠病毒疫苗。

此外, 市疾控中心提醒家长, 既 往发生过疫苗接种严重过敏反应或处 于过敏性疾病发作期的孩子,建议暂 缓接种新冠疫苗。对于非疫苗所含成 分过敏的孩子,如食物过敏、花粉过 敏等,均不属于接种新冠疫苗的禁 忌, 但家长需要加强观察, 如有不适 建议立即就医。

## 反诈民警 演绎脱口秀

昨天下午,静安公安联 合笑果文化在静安嘉里中心 举办了一场静安公安脱口秀 专场。图为静安分局反诈 "天团"民警为观众演绎反诈 骗脱口秀节目

记者 王湧 摄

■ 详见 A4



反诈"弹幕"巴士开进商务区

基层立法联系点让"法"在基层生根发芽 ■ 详见 A2

架起沟通桥梁 传递"泥土气"意见